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Πανήγυρη Ιερών Μονών Παναγίας του Μύρου 
Χαιρωνείας και Γενεθλίου Θεοτόκου Ακραιφνίου
/ Ιερές Μονές

Με λαμπρότητα εορτάστηκε το Γενέθλιο της Θεοτόκου στις 
Ιερές Μονές Παναγίας του Μύρου (Λυκούρεση) Χαιρωνείας και 
Γενεθλίου Θεοτόκου (Πελαγίας) Ακραιφνίου την 8η 
Σεπτεμβρίου 2025. Πλήθος κόσμου κατέκλυσε και τις δυο Ιερές 
Μονές για την εορτή, που αποτελεί «τῶν ἑορτῶν προεισόδιον 
καί τοῦ κατά Χριστόν μυστηρίου προοίμιον», κλίνοντας 
ευλαβικά το γόνυ της ψυχής του στη χάρη Της εκζητώντας το 
έλεος και τη βοήθειά Της με τις πρεσβείες προς τον εξ Αυτής 
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τεχθέντα Σωτήρα Χριστό.

Το εσπέρας της εορτής, Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θηβών κ. Γεώργιος τέλεσε τον πανηγυρικό Εσπερινό στην Ιερά Μονή Παναγίας του 
Μύρου (Λυκούρεση), πλαισιούμενος από κληρικούς της επαρχίας της 
Μητροπόλεως. Το θείο λόγο κήρυξε ο πανοσ. αρχιμ. π. Ιερώνυμος Κυριαζής, ο 
οποίος αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Μετά τον Εσπερινό πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της εικόνας της Παναγίας 
πέριξ του καλυμμένου από πανύψηλα δέντρα Μοναστηριού και στη μεγάλη 
πλακόστρωτη καταπράσινη αυλή ευλογήθηκαν οι προσφερθέντες άρτοι και έγινε η 
απόλυση. Ο Σεβασμιώτατος στο λόγο του προς το πλήθος των πιστών αναφέρθηκε 
στη σημασία της εορτής και του σπουδαίου ρόλου της Θεοτόκου στο σχέδιο της 
Θείας Οικονομίας, ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί στην ιστορία και την 
προσφορά της Ιεράς Μονής στο Γένος.

Το πρωί της Δευτέρας 8 Σεπτεμβρίου ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην Ιερά Μονή 
Γενεθλίου της Θεοτόκου (Πελαγίας), όπου συλλειτούργησε με τον Σεβασμιώτατο 



Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο. Ο Σεβασμιώτατος κ. 
Γεώργιος κήρυξε το θείο λόγο αναφερόμενος στη μεγάλη εορτή της αρχής του 
εκκλησιαστικού έτους, κατά την οποία τιμάται η Γέννηση της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Επίσης, πρόσφερε ένα εγκόλπιο στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο, με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 30 χρόνων 
αρχιερατικής διακονίας, και του ευχήθηκε υγεία και να συνεχίσει για έτη πολλά να 
διακονεί την Εκκλησία. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών και 
ευχήθηκε στον Σεβασμιώτατο, την οσιολογιωτάτη Καθηγουμένη Σιλουανή μοναχή 
και τη συνοδεία της και σε όλους τους προσκυνητές χρόνια πολλά και ευλογημένα.

Μετά τη Θεία Λειτουργία έγινε η λιτάνευση της εικόνας της Παναγίας πέριξ του 
Καθολικού και στη συνέχεια στο καλαίσθητο και περιποιημένο από τις μοναχές 
προαύλιο της Μονής, που κατακλύστηκε από πλήθος μικρών και μεγάλων, και στη 
σκιά των τριών πανύψηλων κυπαρισσιών, που στέκουν έμπροσθεν του καθολικού, 
ευλογήθηκαν οι προσφερθέντες άρτοι και έγινε η απόλυση.

Επίσης, στον Εσπερινό που τελέστηκε στην Ιερά Μονή την παραμονή της εορτής, 
Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου, χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, με τη συμμετοχή πολυπληθούς εκκλησιάσματος.












































